
CONFEDILIZIA: CONDOMINIO, NUOVA COMUNICAZIONE 
ALL’AGENZIA DELLE ENTRATE 
Entro il 28 febbraio di ogni anno

Entro  il  28  febbraio  2017,  gli  amministratori  di  condominio  dovranno  inviare 
all’Agenzia delle entrate, per via telematica, una comunicazione contenente  i  dati  relativi  
alle spese sostenute nel 2016 dal condominio con riferimento  agli  interventi di recupero del  
patrimonio  edilizio  e  di  riqualificazione   energetica  effettuati  sulle  parti  comuni  di  edifici 
residenziali  nonché  con riferimento all'acquisto  di  mobili  e  di  grandi  elettrodomestici per 
l'arredo delle parti comuni  dell'immobile  oggetto  di ristrutturazione. Nella comunicazione 
dovranno essere indicate le quote di spesa imputate ai singoli condòmini. 

Lo segnala Confedilizia, facendo presente che tale nuovo adempimento – finalizzato 
all’elaborazione delle dichiarazioni  precompilate – è previsto da un decreto del  Ministero 
dell’economia e delle finanze appena pubblicato sulla Gazzetta Ufficiale.

Per quanto concerne le modalità tecniche per inviare la comunicazione in questione 
(che dovrà effettuarsi entro il 28 febbraio di ogni anno con riferimento alle spese sostenute  
nel corso dell’anno precedente), si dovrà attendere un apposito provvedimento del direttore 
dell'Agenzia delle entrate. 

Per ulteriori informazioni rivolgersi presso la sede dell'Associazione Proprietari Casa-
Confedilizia di  Piacenza (Piazzetta della Prefettura, tel.  0523.327273 – fax 0523.309214. 
Uffici aperti tutti i giorni dalle 9.00 alle 12.00, lunedì, mercoledì e venerdì anche dalle 16.00  
alle 18.00; e-mail: info@confediliziapiacenza.it; sito Internet: www.confediliziapiacenza.it).

Piacenza 21 dicembre 2016

ASSOCIAZIONE PROPRIETARI CASA-CONFEDILIZIA DI PIACENZA
Via del Tempio, 29 (Piazza della Prefettura) – 29121 Piacenza – tel. 0523-327273


